

保洁大姐多看一眼 两月婴儿幸运得救

■记者 杨丹丹 通讯员 刘威

俗话说,久病成医。对于淮安市妇幼保健院的两名保洁大姐来说,可谓是“久扫成医”。近日,在该院负责保洁的陈梅英、马迎春两位大姐就上演了一出“一眼救命”——因为发现及时,一个患有重度肺炎的两个多月大的婴儿得到了及时抢救。目前,孩子病情稳定,还在医院进行住院治疗。

7月7日下午两点半左右,市妇幼保健院门诊大厅内,负责保洁的陈梅英像往常一样打扫地面。化验室门口,一对小夫妻抱着一名婴儿坐在椅子上正在等待血检结果。

在这一家三口身边来回经过两次后,陈梅英觉得这个宝宝有点不对劲。“正常情况,小宝宝抽过血

都会哭闹,但这个孩子特别安静,我当时就问孩子怎么不哭的,家长说可能是饿得没精神。”陈梅英说。

凭着多年在医院工作的经验,陈梅英觉得,这个孩子的情况绝对没有家长说得那么简单。于是她来到宝宝身边,凑近一看,只见宝宝脸色苍白、嘴唇发干、呼吸非常急促。见此情况,陈梅英一路小跑叫来了在急诊科做保洁的马迎春大姐,因为她觉得,马大姐常年在急诊科工作,接触的基本上都是病情危重的患儿,见多了,自然也有一点判断病情的能力。

马迎春见到宝宝后,当时就意识到,这个孩子情况非常严重,如不及时治疗可能会有生命危险,于是赶紧引导小夫妻来到急诊科,带着他们找来了值班医生、护士,医

护人员随即对孩子进行了抢救。

经过抢救,孩子病情有所好转,随后被送往重症监护室做进一步治疗。“婴儿和成人不一样,婴儿的病情发展是非常快的,也许刚来医院的时候还比较稳定,但可能几分钟时间,情况就会急转直下,像这个孩子,如果再耽误一会,可能就有生命危险了。”急诊科护士长王海峰说。

市妇幼保健院儿科主任林小飞表示,两位保洁大姐当天救助的孩子只有两个月大,被诊断为重度肺炎伴颅内出血,经过治疗,目前孩子的肺炎和颅内出血都有明显改善,体温正常,但存在脑损伤,还需进一步治疗。“因为两位保洁大姐的及时发现,为孩子的救治争取到了宝贵时间。”

淮安安全事故上半年同比双下降

■记者 韩雅惠

近日,淮安市安监局通报了上半年全市生产经营性安全事故情况,事故起数和死亡人数,同比分别下降19.71%和18.37%。

数据显示,1-6月份,全市共发生生产经营性安全事故167起,死亡120人,同比分别下降19.71%和18.37%。其中,道路运输事故142起,死亡95人,同比分别下降24.47%和25.20%;农业机械事故4起,死亡1人,事故起数和死亡人数同比持平;工矿商贸事故21起,死亡24人,同比上升31.25%和26.32%。发生一起工矿商贸行业较大生产安全事故。

男子偷换二维码行窃 还没收到钱就被抓获

通过扫描二维码支付,不用找零,节约了交易时间。就是这么一种方便快捷的付款方式,被重庆一名年轻男子打起了歪主意。

7月12日14时40分左右,重庆市公安局沙坪坝分局磁器口派出所值班民警在磁器口商户微信群收到一段陈麻花商户发来的视频。视频显示,当日14时36分48秒,一名黄发、身穿橘红T恤的男子来到陈麻花店铺的收银台前,鬼鬼祟祟,东张西望。14时36分52秒,男子趁四周没人注意,迅速将手上一张二维码贴纸贴在收银台的二维码上,立即离开。

“这很有可能是利用二维码在实施盗窃。”民警当即反应过来,第一时间通知正在街面巡逻的民警,让他们按照相关视频寻找嫌疑男子,并通知派出所监控室通过辖区监控视频追踪男子行迹。最终,民警在磁器口车站附近发现嫌疑男子,并成功将其抓获。

经查,嫌疑男子姓吕。由于商铺发现及时,没有受到经济损失。目前,吕某已被依法拘留,案件还在进一步调查当中。

■华龙网

女大学生账单上求救 咖啡店长秒懂救助

7月14日近凌晨12时,因长沙市ZOO咖啡店店长读懂了收银联上的求救信号并机智报警,广西南宁女大学生杨晓婷终被公安解救,得以逃离困其数日的传销组织。

记者了解到,14日晚23时20分左右,三女一男进入咖啡店。其中一女子(即杨晓婷)快步走向收银台咨询店内有没有卫生间。当时店内只有店长彭怀昕和另一位员工。彭怀昕说,得知店内没有洗手间后,这个大学生模样的女孩并没有去店外上厕所,而是和同行的人一起坐了下来,然后才起身到吧台点东西喝。“她点东西时非常小声地说了‘求救’,但我没听见,只是看见她嘴巴在动。”彭怀昕说,多亏她没放弃,后来结账时在收银联上签字,聪明地写下了“杨晓婷,求救”。彭怀昕回忆,当时那二女一男时刻围绕着杨晓婷,非常警惕,中途还与之发生过争执。

看到收银联上的求救信号,彭怀昕感到事有蹊跷,马上将求救纸条拍照给咖啡店老板罗翼。罗翼当机立断,让彭怀昕拨打110报警,自己通知景区负责人,景区马上派出了一名保安和两名司机守在了店外。

接到报警,23:40分左右,岳麓公安分局第二治安管理大队的易忠伟队长迅速带人来到咖啡馆,带走了四名当事人。

经查,杨晓婷是广西南宁一名在校大学生,通过网络认识了控制她的传销团伙,被对方说服来长沙投资赚钱。“来到长沙几天,她一直被他们三个控制,看长沙的夜景、规划,说都是总公司的投资,让她投钱。”易忠伟队长介绍,目前杨晓婷的家人已来长沙接其回到广西,另外三名传销人员则在进一步审查中,期望能顺藤摸瓜找到上线组织。“遇到类似这种情况的时候,店长的方式值得提倡。”

■长沙晚报

降低用气门槛 加强安全监管

让百姓用气更优惠、更安全

“以租代售”让用气更优惠

据悉,截止到9月30日前,原来使用钢瓶液化气或其它用气方式的我市小型餐饮、熟食店、美容美发店、小旅馆、婴儿游泳馆等中小商户,现在使用管道燃气,将可享受“免除用户管道燃气工程安装费”的政策。

具体收费方面,市民享受免除安装费后,将按照用户实际用气量每立方加收0.7元租赁费,与气费同步收取,收费期限按合约期限收取。相关负责人透露,合约期限在5年左右。这种“以租代售”的收费模式,将有力打破、抹平中小商户的“用气门槛”。

从商户经营的角度计算,安装管道燃气前,如果使用的是目前市场销售的15公斤装钢瓶液化气,收费为85

元,15公斤装液化气相当于18立方天然气,相当于每立方天然气4.72元。安装管道燃气后,每立方米天然气的收费为:现行商用气每立方3.3元+每立方0.7元租赁费=4元/立方米。不考虑安全性等因素,安装管道燃气后,每立方可节省0.72元。通常情况下,一家小型的餐饮店月用气在两三百立方,每月可节省百元的用气费用。

市市政部门相关负责人告诉记者,此举通过价格杠杆,将进一步挤压瓶装液化气市场,逐步淘汰一批安全生产管理不佳的小型瓶装液化气企业,鼓励并扶持管道燃气经营企业拓展用户,提升用气市场安全,培育壮大管道燃气市场。

“三个落实”让用气更安全

今年以来,钢瓶液化气市场暴露出来的诸多安全隐患,再次给安全生产工作敲响了警钟。

为了进一步做好安全生产工作,有效防范和坚决遏制燃气安全生产事故的发生,保障人民生命财产安全,确保燃气安全形势稳定,今年以来,市市政部门对照《省安委会关于加强餐饮场所燃气安全管理的通知》、《省住房城乡建设厅关于加强夏季城镇燃气安全生产工作的通知》,多方位保障燃气的安全生产和使用。

下一步,市市政部门将重点检查各单位燃气安全管理工作“三个落实”情况。一是各单位安全监管责任落实情况。检查供气企业设施是否超出使

用年限、标示是否符合规定,积极引导企业办理相关执照开展合法经营行为。二是供气企业的燃气源头安全主体责任落实情况。检查供气企业是否严格遵守供气安全操作规程,按照“谁供气谁负责”和国家标准规范开展经营活动,是否存在非法充装或使用报废、超期和不合格的钢瓶等。三是燃气设施巡检、燃气使用安全技术指导和宣传责任落实情况。市政部门将按照《安全生产法》要求,督促燃气企业落实安全生产主体责任,加大入户安检力度,普及燃气安全使用知识,增强用户安全使用、防范事故意识,确保使用安全。



燃气与市民生活息息相关,燃气安全关系到千家万户。近日,记者了解到,为了扩大天然气的使用范围,我市针对中小商户开展“免除用户管道燃气工程安装费”活动。此外,市市政部门作为燃气安全生产的监管部门,将多措并举,强化监管,狠抓燃气安全。

■记者 胡凌轩
通讯员 陈洪涛
陈扬